



通山法院挂图决战“攻坚执行难”

本报讯(记者原子 通讯员阮洋溢 邓灿)今年是“基本解决执行难”的决胜之年,如何克服困难,补齐短板,实现目标?记者昨日从通山县法院获悉,该院实施挂图作战,确定攻坚行动的时间点及责任划分,举全院之力,向“执行难”发起总攻。

该院成立了以院党组书记、院长任组长的基本解决执行难领导小组,各业务庭室、基层法庭和执行局

负责人组成有力的执行指挥系统,将全年各项基本解决执行难工作任务分解到每月的执行计划中去。领导小组制定了通山法院基本解决执行难攻坚战图,明确决战图宗旨:深刻领会第三方评估标准,严格按照最高人民法院基本解决执行难的工作部署开展工作。制定工作目标:顺利通过第三方评估确保基本解决执行难任务如期完成。

为使执行干警时刻保持危机感和使命感,该院将“决战图”张贴在执行局大门口,让执行局全体执行干警做到心中有数、明确责任。与此同时,该院执行局每周还将执行干警本周办案情况进行张榜公布,全院通报。该院执行局一名执行干警在六月办案进度排名中倒数第二,看到通报情况后,带队组长及时帮他调整执行思路,这名执行干警

放弃三个双休日,日夜奔赴执行一线,狠抓执行结案,在七月份办案排名通报中,这名执行干警一跃成为全局执行结案第一名,荣登办案之星。

截至7月31日,通山法院执行局今年已执毕执行案件32件,执行标的到位额605万元,司法拘留19人,罚款6人,查封房屋26间,车辆18台,冻结住房公积金18.3万元。

出严招动真格

通山法院终本案件评查不含糊

本报讯(记者原子 通讯员阮洋溢 邓灿)记者昨日从通山县法院获悉,该院从5月中旬至7月底,对全院2015年以来所有终本案件进行了一次评查。通过查漏补缺,确保如期完成“终本案件合规率90%以上”的目标。

为了做好此次评查工作,该院成立了终本案件评查领导小组,并分五步骤对全院终本案件进行评查:第一步从院执行局抽调2名执行干警和4名内勤进行初查,重点初查程序是否合法;第二步接受市中院的检查,重点对照检查的问题,组织执行局和六个法庭全体干警逐案更正补齐;第三步在接受市中院终本案件检查的基础上,从执行局选出8名有一定业务素质的执行干警,从立案庭和四庭选调2名法官助理组成10人的评查小组,重点评查网络查控、限高令、失信人名单的补录,重新对所有终本案件进行一次复查,直至合格为止。第四步由分管院长、执行局局长随机调出32件终本案件进行抽查,针对抽查发现的问题,并按照市中院下发的终本案件的有关规定和格式要求,重新将633

件终本案件返还给各个承办人进行评查,重点评查终本约谈、财产查控等。第五步从7月30日至8月5日集中7天时间,组织各法庭和执行局全体干警再次对所有终本案件进行核查,重点为2017年以后的终本案件限高令补录工作。

经过五轮初查、复查和核查,共评查终本案件633件,其中合格365件,基本合格82件,存在各种问题的285件。先后补齐失信人名单361份、限高令305份、财产报告令108份、执行通知书69份、终结执行申请书101份、执行终结裁定书58份,并对存在问题285件案件重新进行了财产查控和信息补录。

根据评查情况,该院落实三条整改措施:对于有财产可供执行案件在法定期限内执结率达到90%的有关措施:首先建章立制,从制度上管理执行审限问题,出台《关于加强立案、审判与执行工作协调配合的若干意见》,从立案、保全、执行的期限作了约定;《关于审判、执行工作约谈规定》对于超期执行的承办人由分管院长、执行局局长进行约谈处理;其次加强督办

约束作法,执行局专题制作了执行干警办案进度表上墙公布,每周对执行干警的执行进度排名通报,增强办案人员责任心;最后由审管办会同院监察室定期抽查、评查执行审限情况。

对无财产可供执行案件整改措施:一是成立专班对2016年至2018年所有终本案件进行评查;突出终本案件评查,重点核实无财产可供执行的终本合格率力争达到90%。二是出台执行流程管理暂行规定,加强终本案件的管理;三是终本案件实行三道审查关口,从现在开始所有终本案件首先由执行组组长按照新的终本规定进行审查,是否符合终本要求,审查合格由组长签名,然后交由执行局局长进行核查,如检查不过关退回承办人更正,最后送院审管进行评查,评查情况每月进行通报。

对未结案案件整改措施:一是对所有未结案案件实行挂图作战,明确责任、时间;二是成立专班清理督办未结案案件,逐人逐案清理,要求每名承办人作出结案承诺书,对于超期未结者进行约谈再进行通报处理,如约谈仍未结案的,由院纪检监察作出纪律处分。

通山法院颁布实施《执行案件流程管理暂行规定》

本报讯(通讯员阮洋溢 邓灿)为了进一步规范执行行为,建立公正、公开、高效、廉洁的执行工作机制,确保及时有效地实现生效法律文书确定的内容,切实维护胜诉当事人的合法权益,日前,通山县法院颁布实施《执行案件流程管理暂行规定》。

《暂行规定》规定,执行案件流程按照财产调查、财产控制、执行实施、财产变现、非金钱债权的执行、执行回告、执行案款给付、执行结案等流程步骤进行操作。对于申请执行人提出恢复执行的申请,院执行局或各法庭应当在7日内对申请进行审查,裁定是否恢复执行。同时,该暂行规定对执行责任也进行了规定,对当事人态度冷、横、硬、推、烦的,经当事人举报,查证属实的,给予诫勉谈话;造成不良后果的,给予纪律处分;对当事人吃、拿、卡、要、报的,经查证属实,视情节给予处分;构成犯罪的,依法追究法律责任。

通山法院 加班加点开展 终本案件补录工作

本报讯(通讯员阮洋溢 邓灿)连日来,通山县法院执行局全体干警加班加点开展终本案件补录工作,院领导现场指导,解决补录工作中的各种问题。

鉴于此次终本案件补录工作的重要性及紧迫性,该院要求对于已完成的补录工作要重复两到三次核对,确保不出现错误,确保合格率达到90%以上,要抓紧呈报未结案件的终本案件的审批工作,严格按照要求向市中院保结一批新的终本案件,对已完成补录任务的要迅速转入案卷整改工作,力争在8月中旬前完成案卷整改任务。

通山法院

跨区域拘留被执行人显威严

本报讯(通讯员阮洋溢 胡雁南)7月30日,通山法院执行干警迅速出击,前往通城县对一被执行人池某实施司法拘留,彰显法律威严。

当日上午10时许,通山法院执行局执行干警徐唐发收到了一条短信“池某现在通城法院”。看完短信,徐唐发立即回复短信给通城法院同事,请他们帮忙稳住池某,同时向执行局领导请示,申请迅速对池某进行司法拘留。20分钟后,所有准备工作完成,执行专班一行4人在执行局领导的带领下,急匆匆驱车赶往通城法院。到达通城法院时,已经12点了,徐唐发等执行干警便在通城法院讯问池某。

看到通山法院的执行干警后,池某热情地打招呼,得知来意后,池某脸上的笑容便僵持住了。徐唐发问他是否清楚案件时,池某一问三不知,推说已



经委托给了代理人。当徐唐发把一份份笔录、证据材料展示给他看后,池某再也装不下去了。徐唐发当即宣读了对池某的拘留决定后,要他告知自己亲

属的联系方式后,池某不愿将自己父母、子女联系方式告知执行干警,最后提供了一位亲戚的联系方式。体检过后,池某被送进了通城县拘留所。

